

Bratislava, 15. 03. 2021

Vec:

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021

Vážená pani starostka / Vážení pán starosta,
Vážená pani primátorka / Vážení pán primátor,

dovoľte mi, aby som poďakovala Vám aj Vaším zamestnancom za doterajšiu spoluprácu pri zabezpečení sčítania obyvateľov.

Sčítanie obyvateľov úspešne napreduje, čoho dôkazom je 63 % sčítaných obyvateľov na Slovensku. Zároveň ale evidujeme výrazné rozdiely v stave sčítania v jednotlivých obciach a mestách pri online sčítavaní obyvateľov.

Dovoľujem si Vás preto požiadať o súčinnosť pri zintenzívnení elektronického sčítania v posledných jeho týždňoch.

Online sčítanie končí 31.3.2021, t. j. za 2 týždne a počas týchto týždňov by sa mali sčítať všetci obyvatelia vyplnením elektronického formuláru za seba aj za deti. V prípade ak ich o to požiadajú, mali by pomôcť sčítať sa aj svojim blízkym, ktorí majú/mohli by mať problémy, s elektronickým sčítaním.

Obyvateľov je nutné opakovane a neustále upozorňovať, že asistované sčítanie, ktoré sa bude realizovať až po 1. apríli 2021 (presný termín sa určí na základe epidemiologickej situácie), by sa malo týkať výlučne a prioritne obyvateľov digitálne vylúčených (bez internetu, seniorov, osamelých seniorov, obyvateľov marginalizovaných rómskych komunit).

Pri komunikácii a propagácii je v súčasnosti potrebné v maximálne možnej miere využiť nástroje a formy, ktoré ste už dostali. Ďalšie prikladáme v prílohe č.1. V prípade iných požiadaviek, alebo problémov obráťte sa prosím na naše kontaktné body na pracoviskách v krajoch.

Pri oslovovaní občanov je nevyhnutné začať pracovať (komunikovať) aj so zákonnou možnosťou sankcií pri nesplnení si svojej povinnosti sčítať sa. Podľa zákona o sčítaní môže obec udeliť sankciu obyvateľovi vo výške od 25 do 250 Eur.

Vaše kontaktné osoby dostali možnosť interného monitoringu, ktorý sme rozšírili o možnosť informácie o sčítaní sa až na úroveň adresného bodu.

ŠÚ SR tiež upozorňuje, že úlohy obcí pri prenesenom výkone štátnej správy sú finančne kryté a preto je nevyhnutné ich kvalitné plnenie. Podľa zákona o sčítaní sú obce zodpovedné za úplnosť sčítania na území obce z hľadiska počtu obyvateľov obce a vytvárajú všetky predpoklady na dosiahnutie úplného sčítania na svojom území obce.

Upozorňujeme, že asistované sčítanie bude v každej obci prebiehať 6 týždňov. Prvý aprílový týždeň bude ŠÚ SR a obce analyzovať výsledky dosiahnuté elektronickým samosčítaním. Úrad pripraví a vydá rozhodnutie. Nasledujúcich 21 dní bude slúžiť na to, aby obce zriadili kontaktné miesta, aktualizovali zoznamy asistentov, zabezpečili zaškolenie asistentov, ich vybavenie a vstup do systému. Až následne bude v konkrétnych obciach začiatok asistovaného sčítania. O konkrétnych detailoch Vás budeme informovať v ďalších listoch a usmerneniach.

S pozdravom



PhDr. Ľudmila Ivančíková, PhD.,
generálna riaditeľka
sekcie sociálnych štatistík a demografie

PRÍLOHA č. 1

Doplnkové komunikačno-propagačné materiály SODB 2021

1. 3 ks Plagáty: určené pre obce

a. v elektronickej podobe

Použitie: na webe/sociálnych sieťach/iných elektronických komunikačných kanáloch v pôsobnosti obce

b. v tlačenej podobe (tlač v réžií obce) – vždy 2 formáty na tlač – A4 a A3 s a bez orezových značiek.

Použitie:

- na miestnych výveskách,
- na MOM,
- v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti obce

2. 2 ks Plagáty určené pre školy cieľová skupina sú deti, použitie:

a. v elektronickej podobe

Použitie:

- poslať prostredníctvom riaditeľa školy rodičom/zákonným zástupcom cez elektronickú žiacku knižku/ Edupage,
- zverejniť na webe/sociálnych sieťach/iných elektronických komunikačných kanáloch školy

b. v tlačenej podobe (tlač v réžií zriaďovateľa školy/školou) – vždy 2 formáty na tlač – A4 a A3 s a bez orezových značiek.

Použitie: na výveskách/dverách triedach/vchodových dverách školy/jedálne.

3. Samolepky (tlač v réžií obce) určené pre propagáciu – prioritne MOM, obecné úrady, školy a organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti obce.

Uvedené materiály nájdete na zdieľanom adresári pre obce:

<https://data.statistics.sk/sodb2021/>